

КРАСНАЯ ШОРИЯ

Орган Таштагольского райкома ВКП(б), районного совета депутатов трудящихся

№ 37 (799) | 7 апреля 1942 г., вторник | Цена 10 к.

По-фронтному провести лесосплав

Потребности в лесных материалах сейчас, в дни отечественной войны, неизмеримо возросли. Сотни тысяч кубометров древесины сейчас нужны для строительства бурно растущей промышленности и для удовлетворения нужд новостроек.

Лесоматериал в наши дни имеет также оборонное значение. Из него изготавливаются лыжи и другие предметы, необходимые для нашей Красной Армии. Все это налагает на работников лесной промышленности большую ответственность за порученное им дело, требует, чтобы наша лесная промышленность работала как никогда, по-военному. Поэтому своевременная доставка лесных материалов к месту потребления—большое ответственное мероприятие.

В условиях нашего района лесоматериал к линиям железной дороги доставляется исключительно тракторным сплавом—молевым сплавом. Объем работы по сплаву леса в этом году значительно больше, чем в предыдущие годы.

Первичный сплав леса—это самая ответственная часть сплавных работ. Кобыраинский леспромхоз 108 тысяч кубометров будет сплавлять исключительно по речкам первичного сплава. Кондомский леспромхоз по мелким речкам должен спустить 30 тысяч кубометров.

От своевременной подготовки всех вариантов сплавной работы, умения правильно организовать и расставить рабочую силу будет зависеть успешное проведение лесосплава, особенно по первичному сплаву. Партийные, хозяйственные руководители леспромхозов должны сейчас, не откладывая ни на один день, проверить готовность каждого лесоучастка к предстоящему сплаву, разработать конкретные мероприя-

тия с тем, чтобы буквально в короткий срок в основном закончить первичный сплав.

Большое значение имеет в ускорении лесосплава своевременная и правильная постановка отражателей по руслу реки транзитного сплава. Технически правильно поставленные отражатели облегчают труд сплавщиков и ускоряют сплав. Поэтому установка отражателей должно быть обращено также максимум внимания.

Большую массово-политическую работу должны провести партийные, профсоюзные, комсомольские организации леспромхозов по привлечению дополнительной рабочей силы на лесосплав, особенно среди женщин. Провести с вновь привлеченными на сплав женщинами соответствующую работу, познакомить их с приемами работы на сплаве, научить их правильно пользоваться инструментами, применяемыми на сплаве.

Большую подготовительную работу должна проводить партийная, профсоюзная организация по культурному обслуживанию сплавщиков. Надо выделить и подготовить агитаторов с тем, чтобы в каждой бригаде иметь большевистских агитаторов, способных организовать массу на самоотверженный труд на сплаве. Нужно сейчас продумать, как и каким путем будут доставляться сплавщикам газеты, журналы и письма.

Успешное завершение лесосплава, особенно первичного, безусловно будет зависеть от развертывания предмайского социалистического соревнования и мобилизации внутренних резервов, от правильной расстановки рабочих по местам. Этим обеспечить высоко производительный труд на сплаве, как основу к успешному проведению сплава.

ЗАКОНЧИЛСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

4 апреля в Москве закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2 миллиона 71 тыс. 500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28 тысяч 500 вещевых выигрышей на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1000 рублей и выше будет производиться после проверки каждого выигрышного лотерейного билета Главным управлением сберегательных

касс, куда эти билеты будут отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высылаться непосредственно в личные адреса владельцев выигравших лотерейных билетов. Для получения вещевого выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в Главное управление сберегательных касс. Стоимость вещевого выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами. (ТАСС)

В последний час

Трофеи войск Загадного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минметов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3234, снарядов—12968, мин разных—7020, гранат—3132, патронов—1 миллион 206 тысяч, ракет—1568, раций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 апреля

В течение 5 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 4 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 102 немецких самолета. Наши потери—16 самолетов.

За 4 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, около 60 подвод с боеприпасами, автоцистерна с горючим, 25 полевых и зенитных орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, разрушено 7 железнодорожных вагонов и паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, атаковала и разбила один из узлов сопротивления противника. В землянках, блиндажах и окопах уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 140 винтовок, 1600 мин, 200 снарядов, 150 тысяч патронов, две радиостанции, 9 тысяч метров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Зенитчики части, которой командует капитан Прохоров (Северо-Западный фронт) в марте месяце сбили 12 вражеских самолетов.

Отделение командира Пайкрашева в ходе боя оказалось отрезанным от своей части. Бойцы не растерялись. С гранатами они бросились на немцев и прорвали вражеское кольцо. При этом красноармейцы уничтожили более 20 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд тов. Б. действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, заминировал участок железной дороги. На минах подорвался бронепоезд противника. Один вагон бронепоезда целиком разрушен, 2 бронеплощадки сброшены под откос, остальные сошли с рельс. В результате катастрофы погибло 120 немецких солдат и офицеров. Партизаны несколько дней держали под обстрелом место крушения бронепоезда, не давая гитлеровцам восстановить полностью железной дороги.

Пленный солдат 4 роты 181 полка 52 немецкой пехотной дивизии Густав Персторф рассказал: «17 января 1942 года меня мобилизовали и направили в резервный батальон. Здесь я встретил около 50 солдат-полкалек, непригодных к военной службе. Так, например, солдат Гергард Когель и Гергард Бернаги—очень плохо видят и совершенно не могут стрелять. Тем не менее их всех, вместе со мною, послали на фронт. Здесь я узнал, какие огромные потери понесла германская армия. В 181 полку осталось всего 120 активных штыков. Я заключил, что при таком положении совершенно бессмысленно продолжать войну и в первом же бою добровольно сдался в плен».

В письме к матери немецкий лейтенант Курт Коттова сообщил: «... Из Франции сюда прибыла свежая дивизия... 5 батальонов этой дивизии выгрузились и вскоре были окружены русскими. Новая дивизия имеет уже большие потери убитыми и ранеными...».

Фашистские изверги разорили дотла деревню Колыхманово Смоленской области. Ограбив колхозников, немцы сожгли и взорвали дома, расстреляли многих мирных жителей. Среди убитых гитлеровцами колхозники—Ковалев, Короткова, Филатова, Орехова и 20 раненых красноармейцев. Бандиты угнали в тыл оставшихся в живых колхозников. При переходе через реку Угру немцы сбросили с моста на лед жепципу с двумя малолетними детьми.

Жители двух румынских сел близ Хыршова оказали вооруженное сопротивление продовольственной комиссии, прибывшей в уезд для реквизиции у крестьян зерна и скота. Крестьяне категорически отказались отдавать последний хлеб. Когда комиссия стала силой отбирать продовольствие, жители, вооружившись топорами и колыями, убили 7 членов комиссии.

Подготовка антисоветских авантюр болгарскими правителями

Английская газета «Таймс» пишет, что болгарский премьер-министр Филов заявил, что судьба Болгарии неразрывно связана с судьбой ее союзников и ее будущее благосостояние зависит от установления «нового порядка». Первым условием создания этого порядка является «уничтожение большевизма».

В Берлине заявление Филова расценивают как поддержку со стороны Болгарии фашистского наступления, которое Гитлер собираются начать весной против России. (ТАСС)

Бунт среди немецких солдат в Чехословакии

В немецком гарнизоне в Пардубице 5 марта произошел бунт. Поводом для него послужила отвратительная пища, которую получают солдаты. С криками «хотим мира», «давайте разъезжаться по домам» солдаты набросились на офицеров. Для подавления бунта был направлен крупный отряд штурмовиков. Во время столкновения убито 4 солдата.

С фото Е. Копыта. (Фотохроника ТАСС).

(ТАСС)



Действующая армия (Юго-Западный фронт).

На снимке: лейтенант В. С. Мацак. Во время боя в районе С. он уничтожил немецкого фельдфебеля, захватил противотанковое оружие и уничтожил несколько десятков солдат.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ! РЕШИТЕЛЬНО ПОДТЯНУТЬ КОЛХОЗЫ, ОТСТАЮЩИЕ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ!

Всесторонне готовятся к севу

По-боевому готовится к весенне-посевной кампании колхоз „Показатель“, Силинского сельсовета. Колхоз полностью отремонтировал сельхозинвентарь, с избытком подготовлена сбруя, полностью и хорошего качества засыпаны семена, составлен рабочий план, все бригады разбиты на звенья, каждое из которых знает свой участок работы. Лошади, нуждающиеся в особой подкормке и отдыхе, освобождены от работы и кормятся отдельно от остальных лошадей.

Многие мужчины колхоза „Показатель“ ушли на боевой фронт. Их во всей работе с успехом заменяют женщины.

Тов. Згибенцева одна из первых потребовала в колхозе пару лошадей и плуг, чтобы доказать на деле способность женщины выполнять „мужскую“ работу.

На сессии депутатов Силинского сельсовета т. Згибенцева заявила: „На протяжении трех лет я работала в поле на машинах, выполняла „мужскую“ работу, была стахановкой колхоза. Это в мирное время. Сейчас же, во время войны, мы должны еще раз доказать, что способна советская женщина. На моих руках 125 овец, все хорошей упитанности, во скоро сменю их на пару лошадей—буду пахарем-стахановкой. Я призываю всех женщин-колхозниц района увернее идти на самые трудоемкие работы во время посевной в колхозе, заменять своих мужей и братьев, ушедших на фронт!“ Тов. Згибенцева не одинока. Десятки женщин этого колхоза в нынешнем году заменят своих мужей и братьев, ушедших на боевой фронт.

Гуденко,
агроном ранзо



Колхоз „Советская крепость“. То учинского района. На снимке: бригадир полеводческой бригады А. И. Горячева (слева), звеньевые Н. А. Останин и В. Е. Сысолов за отбором семян для посева.
„Сов. Сибирь“.
Фото Б. Шумакова.

Колхоз „Колос“ к севу еще не готов

Передовые колхозы района по-боевому готовятся к весеннему севу. У них отремонтирован сельхозинвентарь, полностью и доброкачественные засыпаны семена, средней упитанности лошади, люди готовы к выезду на полевые работы.

Такая ли картина с подготовкой к весенне-посевной кампании в колхозе „Колос“, Силинского сельсовета?

Фураж для тягловой рабочей силы не заготовлен не только на время весенней работы в поле, его зачастую не полностью бывает в скотных дворах и в настоящий момент. Лошади нижесредней упитанности. По-настоящему они ни за кем не закреплены, ими может распоряжаться и использовать в личных интересах любой и каждый колхозник. В результате такого безудачного отношения к коню ве так давно погибла одна из лучших лошадей колхоза.

Не лучшее положение со скотом на молочно-товарной ферме. Здесь пало уже 5 голов крупного рогатого скота. Из-за нерышлого ухода за ними одна из дойных коров повисла на изгороди и погибла. Члены артели должны убытки, понесенные колхозом, отнести на счет тех, кто был непосредственным виновником такого падежа скота. Виновные должны получить по заслугам.

К выезду в поле не готова и сбруя. Не отремонтированы комуты, нет постромок и вожжей.

Для устранения всех недоделок и неполадок до выезда на полевые работы еще есть время. Нужно только всю людскую силу колхоза по-боевому направить на то, чтобы отремонтировать недостающую сбрую и сельхозинвентарь, завезти фураж, поставить на усиленную подкормку тягловую силу и т. д. Главное—потребовать от правления колхоза делового руководства подготовкой к севу.

Новиков,
секретарь первичной комсомольской организации.

О качестве семенных материалов в колхозах

Почти все колхозы района получили на руки документы о результатах анализа семян. Семена при анализе показали высокую влажность и засоренность. Однако правления колхозов, получив на руки такие тревожные документы, как высокая влажность и сорность семян, успокоились, не понимая, что результат анализа семян это еще далеко не документ. Это—первоначальный документ, устанавливающий от чего нужно очистить семена для доведения их до кондиционного состояния. Этой-то простой истины и не поняли председатели колхозов.

Вот уже прошел месяц, как контрольно-семенная лаборатория закончила первую проверку семян. Пора бы все семена очистить от указанных в документе анализа сорняков и привезти на вторую проверку—на всхожесть. На 20 марта на вторую проверку поступило семян только от 17 колхозов. Но каковы результаты? Семена не подработаны, в них осталось то же количество сорняков, что было в первой проверке—не очищены. Высокая влажность семян также не устранена.

Семенная пшеница колхоза „Искра тайги“, Кызыл-Шорского сельсовета, в первой проверке дала всхожесть 92 процента, влажность не определялась. При второй проверке эта же пшеница дает всхожесть

86 процентов, влажность оказалась 19 процентов. Семенная пшеница колхоза „От-чарык“ имеет влажность 19,7 процента. Нужно ожидать, что всхожесть будет низкой. Такое же положение с семенным материалом в колхозе „Кызыл-Шор“. Эти факты говорят о том, что правления колхозов после первой проверки по улучшению качества семян никаких мер не приняли, особенно по устранению высокой влажности и очищению от сорняков.

Дальше такое положение с семенами терпимым быть не может. Партийные и комсомольские организации, сельисполкомы должны обратиться на обработку семенных материалов самое серьезное внимание. Надо заставить отдельных незадачливых руководителей колхозов, чтобы они приняли решительные меры по доведению семенного материала до кондиционного состояния. Надо сейчас применить воздушную сушку, пропустить семена на ветрогонке, разослать тонким слоем и каждый день проверять состояние семян. Высоковлажные семена могут быть подвергнуты сгоранию. Этого нельзя допускать. Каждый кладовщик и лично председатели колхозов отвечают за состояние и сохранение семенных материалов.

Долгова,
зав. контрольно-семенной лабораторией.

Помощь Куйбышевцам

26 марта состоялось общее собрание членов сельхозартеля имени Октября, Карагольского сельсовета. Колхозники обсудили вопрос о помощи колхозам Куйбышевского района нашей области.

Собрание единодушно решило из своих излишков семенного материала выделить для колхозов Куйбышевского района 30 центнеров пшеницы, 10 центнеров овса.

Арленков,
зоотехник райзо.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Увеличилось число стахановцев

Коллектив рабочих и служащих Кобырзинского леспромхоза и леспродторга в ознаменование исторического революционного праздника 1 Мая широко развернул между участками, бригадами и отдельными рабочими социалистическое соревнование. Рабочие и служащие горят единым желанием, как можно больше поднять производительность труда, добиться повседневного перевыполнения норм выработки на лесозаготовке, лесовывозке, грузоперевозке, хорошо подготовиться к весенне-посевной кампании.

Социалистическое соревнование дает свои результаты. Лесорубы т. т. Ф. Колобова, Т. Задорина, Черкашина, Бессонова и другие производственную норму систематически выполняют на 160—200 процентов. Значительно увеличилось число стахановцев и ударников среди лесовозов. Лесовозы т. т. Курбатов, Постников, Безруков, Попов, Будков, Прокудин и другие добились выполнения дневной нормы выработки от 120 до 300 процентов.

Коллектив по-боевому развернул подготовку к весеннему

сплаву леса. Укомплектованы бригады и люди готовятся встать на стахановскую вахту как только начнется сплав. Организованы агитбригады. Активное участие в агитационной работе среди масс принимает заведующая детяслей тов. Ремель. Она заботливо и чутко относится к каждому ребенку, ежедневно беседует с родителями детей, призывая их к самоотверженной работе на производстве.

Кроме того, мы в полной боевой готовности встретим весенне-посевную кампанию. Нами будет посеяно 250 га зерновых культур и 60 гектар различных овощей.

Обязательство, взятые нашим коллективом в честь 1 Мая, еще больше сплотят трудящихся леспромхоза вокруг выполнения производственной программы лесозаготовки, подготовки и проведения лесосплава и весенне-посевной кампании, тем увеличим свою помощь героической Красной Армии в борьбе с германским фашизмом.

Константинов,
парторг обкома ВКП(б) по Кобырзинскому леспромхозу.

О проведении прививок против брюшного тифа

Решение № 122

Исполнительного комитета Таштагольского
районного совета депутатов трудящихся

В целях предупреждения заболеваний брюшным тифом, на основании постановления ВПНК и СНК РСФСР от 30-III-1931 года исполнительный комитет решил:

1. Провести трехкратные предохранительные прививки против брюшного тифа населению района в возрасте от 12 до 55 лет.

Примечание: лица, представившие справки о том, что им были произведены прививки в 1940 и 1941 г.г., двух или трехкратные, подвергаются только однократной прививке.

2. Прививки произвести бесплатно во всех амбулаториях, врачебных участках, фельдшерских пунктах. После прививки зав. врачучастками и фельдшерскими пунктами обязаны каждому выдать справки о принятии прививок против брюшного тифа.

3. Всем вновь прибывшим на производство рабочим при оформлении их на работу делать также прививки против брюшного тифа. От прививок освободить:

а) детей до 12-летнего возраста включительно, кроме эпи-

демических очагов, где прививкам подвергать с 10-летнего возраста.

б) лиц, имеющих противопоказания к прививкам против брюшного тифа.

4. Обязать руководителей учреждений, организаций, председателей колхозов обеспечить своевременное прохождение прививок всеми рабочими, служащими, колхозниками.

5. Противобрюшнотифозные прививки закончить к 1 июля 1942 года.

6. Лица, уклоняющиеся от прививок в указанный срок, подвергать штрафу в административном порядке до 100 рублей или принудительным работам до 30 дней.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на сельсоветы, поссоветы, органы милиции и здравоохранения.

8. Настоящее решение входит в силу немедленно с момента опубликования в газете.

Председатель райисполкома
А. Кушаков.
Секретарь райисполкома
А. Поличенко.
Пос. Таштагол, 26 марта 1942г.

Зам. редактора М. Амзоров

Объявление

Шалымская геолого-разведочная партия Зап-Сиб. Геол. Управления на основании приказа ЗСГУ № 12-а от 4-III-42 г. ликвидируется. Организации и учреждения, имеющие какие-либо претензии, могут обращаться с таковыми в ликвидком до 15 апреля 1942 г.

После указанного срока претензии приниматься не будут. Рабочим и служащим геолого-разведочной партии предлагается получить облигации Гос. Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) также до 15 апреля 1942 года. После указанного срока невыданные облигации будут сданы в сберкассу.

ЛИКВИДКОМ